

学校召开庆“七一”表彰大会暨“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课



7月5日，学校召开庆“七一”表彰大会暨“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。学校党委副书记、校长王建军主持会议，学校领导班子成员出席。

会上，学校党委对近年来政治坚定、作风过硬，敢于担当、善于作为，成绩显著、贡献突出的8名优

秀共产党员、4名优秀党务工作者和1个先进党组织进行了表彰。优秀共产党员代表教务处主任穆银艳，优秀党务工作者代表勤俭道科室党支部书记、安全保卫处副主任张碧舟分别作了先进事迹典型发言。

陈虹在讲话中，从坚守马克思主义信仰的恒心、坚持党领导一切的忠心、全心全意为人民服务的赤子之心、实现中华民族伟大复兴的雄心和信心、坚守立德树人的教育初心等方面，为大家讲了一堂生动而深刻的党课。她强调，做一名让人民满意、让人民放心的教师，办一所让人民满意、让人民放心的学校是每一名教育工作者时刻要牢记的教育使命。全体党员教师要时刻把习总书记的话铭记于心——“为人民服务，担当起该担当的责任”，不断提高个人修养，做好榜样和表率，不忘教育初心，牢记育人使命，敬业爱岗，争做有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的“四有”好老师。我们有幸处在新时代，更有责于新时代，我们坚信在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在新时代新征程中，必将夺

取中国特色社会主义事业新的伟大胜利，中华民族伟大复兴的历史性进程必将加速推进。

(文/张文 图/刘春慧)

天津市第一轻工业学校优秀共产党员

勤俭道科室党支部	张俊
勤俭道教学党支部	顾金兰
古北道科室党支部	穆银艳
古北道基础教学党支部	李丽蕊
古北道专业教学党支部	穆馨
长江道综合党支部	韩金艳 王静
学生工作党支部	李玉杰

天津市第一轻工业学校优秀党务工作者

陈虹 翟文杰 霍钠 张碧舟

天津市第一轻工业学校先进党组织

古北道专业教学党支部



推进协作办学建设 加强交流合作

6月3日，为进一步推进协作办学建设工作的开展，学校学生工作处、团委、招生就业处接待了雄安协作校区——容城职业技术教育中心副校长冯月军、牛琥等一行4人来校学习交流，并召开了协作办学工作研讨会。会议由副校长刘振河主持。会上，学生工作处主任韩东师、年级主任董亮就学生管理制度、日常管理措施、班主任队伍建设及师生评比考核等内容进行了介绍和经验分享。招生就业处主任王蒙详细解答了容城职教中心关于合作专业审批、校企合作、就业指导等方面的问题。两校领导及工作人员对双方下一步协作办学工作的开展进行了深入的研讨，切实从夯实基础工作、落实工作实效出发，确定了两校学生管理及招生就业等方面的工作重点和努力方向，进一步推动协作办学工作的深入开展。

(文/图 霍钠)

为贯彻落实习近平总书记关于“精准扶贫”、“扶贫先扶志”、“扶贫必扶智”的重要论述以及教育部等六部门《教育脱贫攻坚“十三五”规划》要求，6月19日下午，天津市学生资助管理中心党委书记、主任郭罡等一行4人来到学校，开展中职学校资助工作调研活动。

天津市财经职业中等专业学校、天津市中山志成职业中等专业学校、天津民族中等职业技术学校、天津市第一轻工业学校参与了本次调研活动。

调研活动中，4所中职学校主管学生资助工作领导及工作人员分别汇报了各自学校资助工作情况。简要阐述了学校资助工作特色，深入探讨了“精准资助”的措施以及目前资助工作中存在的问题及改进意见和建议。主管天津市中职学校资助工作的于乐老师对做好家庭经济困难学生认定工作及2019年春季



学期全国学生资助管理信息系统数据录入和审核等具体工作提出要求。郭罡就本次调研活动进行了总结发言，希望各校强化“资助育人”，实现学生资助效能，在学生资助工作上对脱贫攻坚作出贡献。

活动结束后，郭罡等同志亲切的与来自云南滇西“建档立卡”学生优秀代表熊小七、张红则进行交流，关心他们在津的生活和学习情况，鼓励他们要通过职业教育找到人生出路，书写精彩人生。

学校隆重举行纪念五四爱国运动100周年暨表彰大会



图为表彰大会现场

青春因初心而不老，梦想因奋斗而生辉，为纪念五四运动100周年和建团97周年，表彰先进，树立典型，鼓舞青年学生奋发有为，顽强拼搏。5月21日下午，学校隆重举行纪念五四爱国运动100周年暨表彰大会。对过去一年里表现优秀、成绩突出的“十佳”“十优”中专生、优秀团员、优秀团支部以及在“志愿青春·与国同行”学雷锋活动月中涌现出的学雷锋先进集体和个人予以表彰。学校领导班子成员，团委、学生工作处工作人员，获奖集体和个人及学生代表共计500余人参加了活动，活动由副校长刘振河主持。

表彰大会在庄严的国歌声中启幕。会上，纪委书记、工会主席朱长贵宣读了《关于授予熊小七等十名同学2018—2019学年度“十佳”中专生称号的决定》，副校长骆红宣读了《关于对2018—2019学年度“十优”中专生、“优秀团员”、“优秀团支部”的表彰决定》以及《关于对2018—2019学年度“学雷锋先进集体”及“学雷锋先进个人”的表彰决定》。与会领导为受到表彰的25个先进集体和114名优秀个人代表颁发了证书。

学生代表刘臣臣、张帅、杨健辉、刘博洋表演了美文朗诵《铭记五四青春飞扬》，青年教师代表孙阳阳以《燃烧青春点亮未来》为题发言，师生表达了对学校培养的感激之情，并代表全体青年学生及教师表示要勇于担当青年责任，努力成长成才，助力学校发展建设。

党委书记陈虹代表校党委、校行政，向此次受到表彰的先进集体和优秀个人表示热烈的祝贺，向为学校共青团建设付出辛劳的老师和同学们表示衷心的感谢，向全校青年和青年工作者致以节日的问候，并就弘扬五四精神、做好新时代青年

工作提出三点要求。

一是要正确认识五四运动的伟大意义。她强调，习近平总书记指出，我们纪念五四运动、发扬五四精神，必须加强对五四运动和五四精神的研究，讲清楚为什么五四运动对当代中国发展进步具有如此重大而深远的影响，讲清楚为什么马

克思主义能够成为中国革命、建设、改革事业的指导思想，讲清楚为什么中国共产党能够担负起领导人民实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的历史重任，讲清楚为什么社会主义能够在中国落地生根并不断完善发展。

二是以高度的责任感和使命感认真做好共青团工作。她强调，共青团是中国共产党领导的先进青年的群众组织，是党和政府联系青年群众的桥梁和纽带，必须以高度的责任感和使命感认真做好共青团工作，把增强政治性、先进性、群众性贯穿共青团建设始终。

三是激励广大团员青年“青春心向党、建功新时代”。她强调，青年兴则国家兴，青年强则国家强。在纪念五四运动100周年大会上，习近平总书记对青年提出的六点希望，就是我们新时代青年的奋斗目标。她结合学校工作实际，对全体团员青年提出三点要求：第一，以青春理想肩负国家前途、民族希望。第二，以青春奋斗誓做最优秀的自己。第三，踏实学习，增长本领。希望同学们努力学习，克服浮躁之气，培养踏实的作风，扎扎实实干事，踏踏实实做人，把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求，养成良好的学习习惯，勤于思考，善于钻研，真正把所学知识内化于心、外化于行，转变成自己的本领。

陈虹号召全校团员青年和广大师生要以社会主义建设者和接班人的使命担当，肩负起新时代赋予的重任，志存高远，脚踏实地，努力在实现中华民族伟大复兴的“中国梦”的生动实践中放飞青春梦想，谱写出属于自己的崭新篇章，赢得属于自己的幸福人生！

(文/霍钠 图/刘常峙)